Onpegennte KONMMYECTBO HaTypanbHbIX YNCEN, YAOBNETBOPSAOLWMX

HepaseHcTBy: 3263 < x < DFEjg.



Jlornueckas dyHkuusa F 3agaércs BbipaxkeHneM

((z = y) A (y — w)) V(2= (2 Vy)). Ha pucyHke npuseaéH yactmuuHo
3anonHeHHbIn dparMeHT Tabnuupbl UcTUHHOCTM dyHKUMK F, copeprkawwmm
HenosTopsitowmecs ctpokun. Onpegenurte, kakoMy ctonbuy Tabnuubl

ncTnHHocTn pyHkumm F cooTBeTcTBYET KaXkaas U3 NepeMeHHbIX X, Y, Z, W.
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B oteeTe HanuwwuTe 6ykBebl X, Y, Z, W B TOM NMOpsgKe, B KOTOPOM nayT
cooTBeTcTByOWME UM cTonbubl. bykebl B oTBETE NMWKTE Nnogpaa, HUKAKNX

pasgenutenen mexay 6yksamuy CTaBUTb HE HYXXHO.



Ha pucyHke cnpasa cxema gopor parioHa nsobpaxeHa B snge rpada, 8 Tabnuue
copepyKaTcs CBeAeHUs O ANIMHAX 3TUX Aopor (B KMnomeTpax). Tak Kak Tabnuuy
N CXeMY PUCOBANM HE3aBUCUMO APYr OT ApYyra, TO HyMepaums HaCenéHHbIX
MYHKTOB B Tabnmue HUKaK He CBA3aHa C 6yKBeHHbIMY 0BO3HAYEHNAMU Ha
rpade. OnpegennTte onnHy KpaTtyanwero Nyt n3 nyHkra A B nyHkT K, ecnm
nepeaBuraTbCs MOXHO TOMbKO MO yKa3aHHbIM goporaM. B oteeTe 3anunwuTe

uesnoe Yymcno — onanHy nytm B KWIOMeTpax.




B d)parMeHTe 6a3bl OaHHbIX NpeactaesieHbl CBegeHUa O poaACTBEHHDbIX
oTHoweHusax. Ha ocHoBaHuK MMEeLWNXCca daHHbIX onpegennte, y CKOJIbKUX

XEeHWMH n3 cnucka Kk 35 rogam 6bin10 gBoe geTten.

Tabauya 1 Tabnuya 2

ID ®amununa_WN.0. | Mon | Noa poxa, ID_Poputens ID_Pebenka
240 | YepHbix A.B. M 1938 240 325
261 | Yepubix A.W. M 1997 295 325
295 | YepHbix E.IN. K 1939 325 261
325 | YepHbix U.A. M 1972 356 261
356 | YepHbix H.H. bt 1972 367 427
367 | NyHbko A.B. M 1979 240 517
427 | Manbix E.A. M 2001 295 517
517 | Kpacko M.A. K 1967 517 625
625 | Cobonb O.K. K 1988 517 630
630 | Kpacko B.K. M 1993 743 367
743 | 'yHbKO B.B. M 1951 854 367
854 | Konocosa A.E. b 1955 943 427
943 | l'yHbKO A.H b 1975 962 356
962 | Manbix H.H. M 1946 962 943




Mo kaHany ces3u nepepatoTca coobuieHns, cogepikalme Tonbko cemb byks: [
[, K, O,P,C,®. 1ns nepegaun ncnonb3yeTcs 4BOUYHbIN KOA,
yoosnetsopsatowmn ycnosuio PaHo. Kogoebie cnosa ans HekoTopbix 6yKke
n3sectHbl: [ = 00, C - 01, ® - 111. Kakoe HauMeHbluee KONMYeCcTBO ABOUYHDIX

3HaKkoB noTtpebyeTtcsa ans koanposaHusa cnosa F[OPOOK?



AsTomaT obpabaTbiBaeT HaTypasibHOE YMC/O MO CAeayrWeMy anropuTMmy:

1. CrpouTtcs geounyHas 3anucb yncna N.

2. YpanseTcsa nepsas cnesa eanHMLA.

3. MonyyeHHOE YnNCNo NepeBoaAnTCS B AECATUUYHYIO CUCTEMY CUYUCTIEHUS.

4. HoBoe uMcno BbluMTaAETCS U3 UCXOAHOrO, MONyYeHHas Pa3HOCTb BbIBOAUTCS
Ha 3KpaH.

CKONbKO pa3Hbix 3HaYeHn ByaeT BbiBeAEHO Ha 3KpaH Npu nocneaosaTebHOM

BBoge Bcex HaTypanbHbix uncen ot 200 go 20007?



B aueiiky A3 3anucanu dpopmyny =SD2+ES2. 3aTtem aueitky A3 ckonuposanu B
apyryto auenky auanasoHa Al:B6, nocne yero B aToM suenke NoSBUNOCH

uncnosoe 3HaueHue 5800. B kakyto suelky BbINONHANOCH KONUpoOBaHue?

A B 6 D E F
1 100 1100 2100 4200
2 200 = 1200 @ 2200 @ 4400
3 300 1300 & 2300 @ 4600
— 400 @ 1400 2400 @ 4800
S 500 @ 1500 @ 2500 = 5000

6 600 1600 &= 2600 @ 5200



3anuwuTe Yucno, koTopoe ByaeT BbiBeAEHO B pe3ynbTaTe paboTbl NPOrpaMMbi:

Pascal
Python

var n, s: integer; s = 200

i n=1
e while s >= 0:
n := 1; s =5 - 20
8 == 200; n=nsz 2

print (n)

while s >= 0 do begin
s = s - 20;
n :=n * 2;

end;

write (n)

end.



MpouseoauTca YeTbipéxkaHanbHas (KBaapo) 3B8yKO3anuch C 4YacTOTOM
auckpetmsaumm 32 kluy v 24-6uTHbiM paspeweHueM. 3anuch anurtcsa 2,5
MWUHYTbI, €€ pe3ynbTaTbl 3anucbiBaloTca B Gann, okaTne AaHHbIX He
npoussoauTtca. Onpegenute NpubnusnTenbHo pasmep nonyyeHHoro danna (8
M6awT). B kauecTse oTeeTa ykaxute bnanxkanwee K pasmepy danna uenoe

4yncno, kpatHoe 5.



Bacs coctasnsiet 5-6ykeenHblie kogpl 13 byke @, O, K, C. byksy @ HyxHO
ncnonb3osatb posHo 1 pas. Kaxxgas 13 gpyrux 4onycTnmbix Byks MOXeT
BCTpeYaTbCs B KOAOBOM crioBe Nboe KONNYeCTBO pa3 UM He BCTpevaTbcs

cosceMm. Ckonbko pa3ninyHbIX KO4OB MOXXET COCTaBuUTb Bacsa?



OnpepgenuTe, 4To BbIBEAET Ha 3KpaH nporpamMma npu sbizose F(8).

Pascal

procedure F(n: integer);
begin
if n > 0 then begin
Filn = 3).2
write(n);
F{n div 2):

end

SHdy Python

def F(n):
s s g T
Fln = .3)
print (n, end="")

Fln {f 2)



[lBa koMnbloTepa, Haxogsawwmecs B ogHow ceTu, umetoT |P-agpeca 121.171.15.78 wn

121.171.2.147. Ykaxkute Hanbonblee BO3MOXHOE KONUYECTBO €ANHULL, B MacKe.



CoTpyaHuKaM KOMMaHUM BblAAOT 3N1EKTPOHHYKO KapTy, Ha KOTOPOW 3anmncaHbl
X NUYHBIN KOA, HoMep nogpa3saeneHus (uenoe yncno ot 100 go 299) n
pononHuTtensHas nHdopmaums. JlnuHein kog cogepxut 15 cumeonos 1 MoxeT
BK/IKOYATb NAaTUHCKME ByKBbl (3arnaBHble 1 CTPOUHble BYKBbl Pa3NnMyaroTCa) U
pecatuyHble undpobl. [Ina xpaHeHns Koga UCnonb3yeTcs NOCMMBONbHOE
KOANPOBaHME, BCE CUMBO/bl KOAUPYIOTCH OANHAKOBbBIM MUHUMAaNbHO
BO3MOXXHbIM KOIMYECTBOM BUT, A5 3anncu Koaa OTBOAUTCA MUHUMAlbHO
BO3MOXKHOe uenoe yncno 6ant. Homep nogpasaeneHus KogupyeTcs oTAeNbHO
M 3aHMMaeT MUHUMasbHO BO3MOXXHOE Lenoe yncno 6ant. MIasectHo, uto Ha
kapTe xpaHuTcsa scero 30 6anT gaHHbix. Ckonbko 6anT 3aHUMaeT

AOononHuTenbHas Hopmauma?



Ncnonnutens PepgakTop nonyyaeT Ha Bxopg cTpoky undp v npeobpasosbiBaeT
eé. PegakTop MOXET BbINOMHATbL ABE KOMaHbl, B 06emnx KoOMaH4ax v u w

obo3HavaoT ueroykm cmMmBo1OB.

2aMeHuTs (v, W)
Hamjiock (v)

[MepBas kOMaHAa 3aMeHsAET B CTPOKE NepBOe CeBa BXOXAEHME LENOYKM V Ha
uenoyky w. Ecnm uenouku v B cTpoke HeT, 3Ta KOMaHAa He U3MEeHseT CTPOKY.
Bropas koMaHza npoBepseT, BCTpeyaeTcs /1 LLernoyKka v B CTPOKE UCNONHUTENS
PepakTtop. Ecnu oHa BcTpeuyaeTcs, TO KOMaHAa BO3BPALLAET IOrMyeckoe
3HayeHue "nCcTnHA", B NPOTUBHOM Crlyyae BO3BPaLLaeT 3HauyeHre "noxb".

[aHa nporpamma gnsa ncnonnutens PepgakTop:

HAUAJIO
[IOKA mamyiochr (11111)
2aMeHuTs (222, 1)
samMeHuTs (111, 2)
KOHEIl TIOKA
KOHEI

Kakas cTtpoka nonyuyntcs B pe3ynbraTte NpMMeHeHns NpuBeaeHHON NporpaMmbl

k ctpoke Buga 1...12...2 (2020 eguHnuy 1 2020 geoek)?



Ha pucyHke nsobpaxeHa cxemMa gopor, ceasbisatowmx ropoga A, b, B, I, [1, E, XK,
3, N, K, J1, M. Mo kaxpow gopore MO>KHO ABUraTbCA TONbKO B O4HOM
HarnpasneHuun, ykazaHHoM ctpenkoin. CKonbKo CywecTeyeT pa3inyHbIX MyTen

n3 ropoga A s ropog M, He npoxoaswmx yepes ropoga E?

5 A U




3anucb umcna 234 B cucteme cuncneHms ¢ ocHosaHmeM N copgepxut 3 undpeol

M OKaHuymBaeTcs Ha 6. ‘—IeMy paBHO OCHOBaHMe CUCTEMDI cuncneHms?



B Tabnuue npueeneHbl 3anpochl M KOANYECTBO CTPaHULL, KOTOPbIE Halen

MOWCKOBbIN cepeep no 3TmMm 3anpocamMm B HEKOTOPOM CerMmeHTe MHTepHeTaZ

3anpoc Konuuectso ctpaHuy (Tbic.)
(Python & Basic) | (Python & Pascal) 120
Basic | Pascal 387

Basic | Python | Pascal 925

Ckonbko cTpaHuy, (B Thicauax) byaeT HanAeHo no 3anpocy

Python



O60o3Haumm yepes [ESI(n, m) yTBepxaeHune «HaTypanbHOE YMCNO0 N AENUTCS
6e3 ocTaTKa Ha HaTypasnbHoe Yncno my». [lna kakoro Hanbonblero
HaTypanbHoro uncna A dopmyna

(-OAEJI(z,A) A JEN(z,21)) — OEJI(z,14)

TOXAECTBEHHO UCTUHHA (TO eCcTb NpUHUMaeT 3HaveHue 1 npu nrbom

HaTypanbHOM 3HAaY€HUM NepeMeHHOM X)?

PeweHune zapauun

PaCKpOGM MMMNINKauunko:

NEJ(z,A) V ~OEJI(z,21) V JEJ(z, 14)

MununmansHoe yncno, ans kotoporo soipaxxerune —JIEJI(z, 21) V IEJI(z, 14)

noxHo 370 21. Toraa gomkHo 6biTe uctuHHo JEJI(x, A). Ecnu x = 21, cneposatenbHo A
=21.

OrTseT: 21



B nporpamMme ncnonb3yetcs 04gHOMEPHbBIN LLENOYUCIEHHDbIN Maccue A ¢
nHgekcamm ot 0 o 9. 3HaueHus anemeHTOB pasHbl 2,7,3,12,7,11,13,8,4, 5, T.e.
A[0]=2, A[1]=7 v 1.a. Onpegenvte 3Ha4eHNEe NepeMeHHOM s rnocne

BbINONHEHUS cnegyowero pparMeHTa NporpamMmbi:

Pascal
s:=0;
n:=10;

tor d:=1 to 5]l do
if A[i] > A[i-1] then begin
A[i]l:= 2*A[i] - A[i-11;
s:= s + A[i];

end;
Python
s =0
n =10

for i in range(1l,n):
if A[i] > A[i-1] :
A[i] = 2*A[1i] - A[i-1]
s =8 + AJi]



YKakuTe MUHMUMaIbHOE HaTypasibHOE YNCO, MPW BBOAE KOTOPOro 3TOT

anropuTM HarnevaTaeT cHavana 2, notom 8.

Pascal Python
x = int (input())
a=0; b=1
var %, a, b: longint; while x > 0:
; 1F ) > O
b dl
egin a 4= 1
readln (x) ; else:
4, = O boEs ol b *= x%5
% = %/lb

while x > 0 do begin
1f x ' mod 2 > 0 then

print (a, b)

a :=a+ 1
else
b =B % (X med 5);
X: o= X dizr 5;

end;
writeln(a); write(b):;

end.



OnpegenuTte, Kakoe uncno byaeT HanevyaTaHo B pe3ysibTaTe BbliMONHEHWS

cnepyrwouero anropmTtMa:

Pascal Pyéhon
var a, b, t, M, R :integer;
function F(x:integer) :integer; del B
BERTE T % @
PE wxi retars (x-10)* (x=10) + 15
then F := (x-10)*(x-10) + 15 elges
else F := (x+9)*(x+9) + 21 return (x+9)* (x+9) + 21
end; g = =95 b=239
begin M = a; R = F(a)
a :=-9; b :=9; for: t in range (a,b¥l):
M 2= a= R z= Fla): £ E(t) < R:
for t := a to b do begin M= t; R = F(t)
if F(t) < R then begin print (R-M)
M := t;
R := F(t)
end;
end;
write (R-M)

end.



Ncnonnutens Boiuncnutens npeobpasyeT uncno, 3anncaHHoe Ha akpaHe. Y ucrnonHuTens

€CTb TPU KOMaHAbl, KOTOPbIM NPUCBOEHbI HOMepa:

1. MpubasnTsb 1
2. YMHOXWTb Ha 2

3. Bozseawn B kBagpar

[MepBas 13 HUX yBENNYMBAET YMCNO Ha 3KpaHe Ha 1, BTopas yMHOXAEeT ero Ha 2, TpeTbs
BbluncnaeT ero keagpart. [lporpamma gna Boiuncnurens — 3to nocnenoeatenbHOCTb KOMaHA,
CKOMbKO CyWecTBYeT Taknx NporpaMmM, KOTopblie NpeobpasyoT NCXoaHoe Yncno 2 B umucno 38

M NPU 3TOM TPAaeKTOPUSA BbIYMCNEHUIA NPOrpaMMbl COAEPXKUT uncno 16 v He cogepXUT Yncno

247

TpaekTopus BbIMMCIEHUI MPOrpaMMbl — 3TO NMOCNEA0BATENBHOCTb PE3Y/IbTATOB BbINOMHEHUS
BCEeX KOMaHpg nporpammbl. Hanpumep, gna nporpammel 123 npu ncxogHom umcne 1 tpaektopus

6yneTt cocTosTb U3 uncen 2,4, 16.



[NaHa cuctema normueckmx ypasHeHui

(1 V—-z2) A (22 Vox3) A (23 V—xg) A (24 V—ox5) =1
(91 V) A(my2 Vys) A(-ys Vya) A(-ua Vys) =1
(z1Vy)=1

TAe T1,T9,...,25,Y1,L2,--.,Y5 — NOrM4YEcKme nepemMeHHble. Hangure
KOMMYECTBO peLleHUNN 3TON CUCTEMBI.



Ha Bxog nporpaMMbl nocTynaeT HaTypasibHOE YNC/O, HE MpeBbiliatolee 10°. Python

Hy>)HO HanucaTb nporpaMMy, KOTOpas BbIBOAUT Ha 3KpaH MaKCUMasbHYHO

yeTHyw undpy umcna. Ecnm B umcne Het yeTHbix undp, TpebyeTcs Ha 3KpaH N = int (input ())
soisecTn « NO». B npusegéHHoM nporpamMme ecTb owmnbKu. m =0
while N > O:
Pascal d=N3% 10
ifd % 2 == 0:
if d > mz
; m=d
vat N, @, m: longairk; N=N// 10
_ if m == 0:
begin print ("NO")
readln (N) ; else:
print (m)

m := 0;
while N > 0 do begin
d := N mod 10;
if d mod 2 = 0 then
if d >m then m := d;
N := N div 10;
end;
if m = 0 then
writeln ('NO"'")

else writeln( m )

MNocnepgoBaTenbHO BbINONHUTE CReaytouLee.

1. Hannwwure, uto BbiBegeT 3Ta nporpamma rnpwm ssoge umcna 150.

2. YKaxknte HanMeHbluee TPEX3HAYHOE 3HAYEeHMEe BXOLHOM NepeMeHHoM N,
BBOZE KOTOPOro NporpaMMa BbiBeAEeT NpaBuibHbIM OTBET. YKaXunTte 3TOT OTB
3. Hanaute 8 nporpamme Bce owmnbkm (Mx MOXKET 6bITb O4HA UTN HECKONBKO
[ns kaxkpon owmnbkm BbinUWINTE CTPOKY, B KOTOPOW OHa AONYLLEHA, U

SRSl npuBeguTe 3Ty )K€ CTPOKY B UCMPaBNEHHOM BUAE.



[aH uenouncnenHbin maccue n3 30 aneMeHTOB. DneMeHTbl MacCcuBa MOTyT
npuHuMaTh uenbie 3HadyeHus ot 1 go 10000 exknoumtensHo. Hannwure
NpoOrpaMMy, NO3BOMAIOLLYK HANTU U BbIBECTU MUHMMA/bHDBIA 3N1EMEHT MacCuBa,
WeCTHaLUaTepmnyHas 3anmcb KOTOPOTro COAEPXKUT POBHO Ase undpbl, NPpUYEM
BTOopas (Mnagwas) undpa - ato 6yksa (o1 A go F). Ecnmv Takux uucen Her,

HY>XHO BbIBECTU OTBET 0.

MCXO,D,HbIe AdaHHblIe obbaBneHbl TakK, Kak nokKkasaHO HWKe Ha npuMepax anga Ttpex
A3bIKOB NporpaMmMmnpoBaHnA. 3anpeu1.aeTc;| MCnosib30BaTb NepemMeHHbie, He
OrnncaHHbIE HVKE, HO pa3pellaeTcda HE UCrNOoJ1b30BaTb HEKOTOPbIE N3

OMMCaHHbIX NEpEMEHHDIX.

Pascal Python

const N = 30; fmonyckaeTcda TaKXe MCIOJb30BaTh
var #IBe LEJIOUMCIIEHHEE [epeMeHHBEe
a: array [1l..N] of integer; #] n k

i, j, k: integer; a = []

begin n = 30

for 1 =71 o ‘N do for 1 in range(n):
readln(afi]); a.append (int (input ()))

end.



[Ba vrpoka, [NeTta n Bans, urpatot 8 cnegyrowyto urpy. [Nepen urpokamm nexur
Ky4a kaMHen. Virpokun xopsT no ouepeau, nepebit xog genaet lNeta. 3a oguH
XO[, UTPOK MOXET
a) Bo6aBUTb B Ky4y OAUH KaMeHb;
6) yBeNuUUTb KONMYECTBO KAMHEW B Ky4e B Tpu pasa.
Nrpa 3aBepluaeTcs B TOT MOMEHT, KOrAa KOJIMYECTBO KaMHEM B Kyye CTaHOBUTCS
He meHee 33. Ecnu npu aToM B Kyue okasanocb He 6onee 89 kamHen, TO
nobegutenem cuMTaeTCa Urpok, Caenaswmnm nocnegHmnm xoa,. B npotnsHom
cnyyae nobeguteneM CTaHOBUTCS €ro NpoTUBHUK. B HayanbHbI MOMEHT B Kyue
6bino S kamHen, 1< S € 32.
3apaHune 1.
a) Mpwu kaknx 3HaueHusx uncna S MNeTta MoXeT BbIMIPaTb B OOUH X047
YkaxkuTe Bce Takue 3HaYeHns 1 cooTeeTcTayowme xogpl [Netn.
6) Y KOro 13 UrpokoBs ecTb BbiUrpbilwHasa ctpatervsa npu S = 29, 30, 317
OnuvwwuTe BbIUrPbIWHbIE CTPATErnn AN8 3TUX C/y4Yaes.
3apaHue 2.
Y KOro 13 UrpoKkoB ecTb BbinrpbilwHas ctpatervsa npu S =9,10? OnuwwuTte

COOTBETCTBYHOLWME BbIUTPbIWHDbIE CTpaTernn.

3apaHue 3.

Y KOro 13 urpokos ecTb BoiUrpbiwHas ctpaterns npu S = 8? [NocTtpouTe
AepeBo BCEX NapTuiA, BO3MOXXHbIX NMPW 3TOW BbIUIPbIWHOW cTpaTeruu (B Buae
pucyHKa nnu Tabnuubl). Ha pébpax gepesa ykasbiBanTe, KTO AenaeT Xog, B

y3nax — Konm4yecTseo KaMHen B no3nunn.



Ha exog nporpamMmbl noctynaet nocnegosatenbHocTb 13 N uenbix
nonoXxuTtenobHbix yncen. PaccmatpusaroTcsa Bce napbl pa3nivyuHbIX 31€MEHTOB
NoCnefoBaTeNbHOCTM, HAXOAAWMXCA Ha PaCCTOAHUM He MeHee, yeM 5 (pasHunua
B MHAEKCaX 3/IEMEHTOB Mapbl 4O/MKHa 6bITb 5 nu Bonee, NOPSAOK 31EMEHTOB B
nape HesaxxeH). Heobxoanmo onpeaennTb KOANMYECTBO Nap YMcen, B KOTOPbIX
Nnpou3BefeHne 31eMeHTOB KpaTHO 14.

OnucaHne BXoAHbIX U BbIXOAHbIX AaHHbIX

B nepeow cTpoke BxogHbix gaHHbIx 3agaétca konmyectso umncen N (6 S N <
1000). B ka>kpom n3 nocnegytowmx N cTpok 3anmcaHo ogHo uenoe
nonoxmTenoHoe uncno, He npesbiwatowee 10 000.

MporpamMmma fgomkHa BbIBECTU B MEPBOM CTPOKE OAHO YMCIO: KONNYECTBO nap
3/1@MEHTOB, HaXOAAWMXCS B NOCNEA0BaTE/IbHOCTN Ha PACCTOSIHUM HE MeHee
ueM 5, B koTOpbIX NponsseaeHmne aneMeHToB KpaTHo 14. Ecnv Hn ogHom

NOAXOAALLEN Mapbl HET, HY)KHO BbIBECTU OAHO uYmMcno —1.

Hanvwwure adpdekTneHyo No BpeMeHn 1 No naMaTy NporpaMMy Ans peleHms
3TOWM 3a4aun.

Mporpamma cuntaeTtca apdekTUBHOM NO BpEeMEHU, €CNU MPU  YBENNYEHUN
konuuecTtea ncxogHbix umcen N B k pas spems paboTbl nporpammbi
yBenuuueaeTcsa He bonee uem B k pas.

MporpamMma cumtaetcs adpdekTUBHOM NO NamMsaTHU, eCu NaMaTb, Heobxoarmas
LAN8 XpPaHEeHMs BCEX NepeMeHHbIX NporpamMmbl, He npesbiwaeTt 1 K6anT v He

yBennymeaeTca C poCTOM N.

BxogHbie paHHbIe:

8
2
7
10
7
51
33
4
12

BoixogHbie paHHbIE:

2



